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O6bekm u3y4eHusi: YTo 3TO 3a BewecTBO?

m - 9710 GecuBeTHasa Npo3padHan crnerka BsA3Kas XXMAKOCTb CO cnabbim
cBoeobOpa3HbIM 3anaxom.
n - CopepxunTtca B CBEXUX oBoLlax U PppyKTax, He NoABEepPrHyTbIX

KyJIMHapHOM 0b6paboTKe, coaepXUTCA B AOXAEBOW BoAe U CHere, rae
obGpa3syeTca 3 atmoccepHOro o3oHa, B ropHOM BO3ayXxe.

o - BelwecTBO ABNAeTCA 0OA4HON N3 OCHOBHbIX YacTeu CIIOXXHOU UMMYHHOMN
cuctembl Yyenoseka. OOHapyXeHOo, YTO MaTePUHCKOE MOJIOKO COAEPXKUT
3Ha4YuTeNbHbIE KOSIMYECTBA 3TOro BelLlecTBa, ABMAETCSA rMaBHbIM OpPYXUem
MUMMYHHOM CUCTEeMbI B 60pb06e C MHOFrOYNCIIeHHbIMU NH(EKLUAMN, ITO
NPOCTOE BELWeCcTBO C YCMEXOM YACTUT COCYAbl OT OTNOXEHUN XOoJlecCTeprHa Ha
CTeHKax, obnapaet CTUMYSIMPYIOLWMM AENCTBUEM Ha CepAeYHYIO MbILLLLY.

0 - Mpwn nonagaHum Ha KOXY U B KPOBb YefioBeKa 3TO BellecTBO pacnagaeTcs
Ha Bogy M Kucrnopoa.
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[lepekucb eodopoda H202

PdPusnyeckme cCBoOUCTBa
NMepokcua Bogopoaa - becuBeTHasa Npo3padvHas crerka Bsa3Kasa XUAKocTb
CO cnabbiM cBO€OOpa3HbLIM 3anaxom, «KMeTanan4eCcKumM» BKYCOM,
HeorpaHU4eHHO pacTBoOpuMasl B Boae, cnupte u acupe. MonekynsapHbIn
BeC nepokcuaa sogopopa 34,02.
H202 — npoctenwunn npeacrtaButenb nepokcnaoB. KOHLEeHTpUpOBaHHLbIE
BOAHbLIe pacTBOpPbI B3pbiBOONacHbI. [lepokcna Bogopoaa ABNAeTCS
xopowum pacteoputenem. N3 Boabl BbiaenseTcs B BUAe HeyCTOM4YMBOro

Kpuctannornapara H202.2H20.
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lony4yeHue

lMepokcud eodopolda 6bis1 enepebie nosiy4YeH ¢hpaHyy3CKUM XUMUKOM
J1.)K. TeHapom e 1818 2. npu cmMeweHuUuU nepokcuda 6apusi c a3omHou
Kucromodl.

Mepokcua Bogopoaa Nony4valoT 6 rMpoMbIWIIeHHOCMU NMPU peakuun ¢
yyacTueMm opraHU4YecKux BellecTB
KaTaJIMTUYECKUM OKUCIIEHUEM MU30MPONUIIoOBOro cnupTa:
(CH3)2CH(OH) + 02 — CH3C(O)CH3 + H202
LleHHbIM NOGOYHbLIM MPOAYKTOM 3TOM peakuuu siBNsieTCA aLleToH.

B nabopamopHbIx ycrioeusix ana Nofiy4eHus nepokcuaa sogopoaa
UCNONb3YHT peakuuio:
BaO2 + H2S04 — H202 + BaS0O4
OCHOBHbLIM MeTOAOM NONYy4YeHUs NepoKkcmaa Bogopoaa ABnAeTcs
B3aumoaeucTBme ¢ BOAOU HaACepPHON KUCNOTbI (MITU HEKOTOPbLIX €€ CONeun:
H2S208 + 2 H20 = 2 H2S04 + H202.
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BbakmepuuyudHbie ceolicmea

lNMepekncb Bogopona obnanaer
YHUBepcasibHbIM MPOTUBOMUKPOOHbLIM
aencrteueM. K Hen 4YyBCTBUTESbHbI
rpamMmnonoXuTtesibHble U rpamoTpuuaTernbHble
GakTepuu, BUpyCbl, MHOrMe BUAbI NAaTOreHHbIX
rpu6oB. Bbi3biBaeT rubenb cnop 60nbLUMHCTBA
CnoporeHHbIX baktepun. MNpoTMBOMUKPOOHOE
aencteue H202 cBsA3aHO C ee BbICOKOM
OKUCNNTENbHON aKTUBHOCTLIO.
Bbiaenswowmmnca npm ee pasrnoxeHumn
MUKPOOHbLIMU U TKAaHEBbLIMM NpoTea3amMu
KUcrnopoa okucnsiet cynbgrnapuribHbie U
rMMAOpPOKCUIbHbIE rpynnbl 60efkoB U NMNUAOB,
Bbl3blBas rmMdbenb MUKpoOoOB.

BbinyckaeTcs B BUae BOAHbIX pacCTBOPOB, CTaHAapTHas
KoHuUueHTpauua 1-6 %, 30, 38, 50, 60, 85, 90 u 98 %. 30 %
BOAHbLIA pacTBOpP Nepokcmaa sogopoaa
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Peakuun nepokcmnaa sogopopaa (creneHb okucrieHus O =-1):

OKUCIeHUA
BOCCTaHOBIEHUS

Cc o6pa3oBaHUEM OpPraHU4YeCKUX U NepPoOKCUAHbIX COeaANHEHUN
c obpa3oBaHueM coeaNHEHUN BKITHOYEHMUS.

pa3noXxeHne Ha Kucnopoa v Boay

Kak npaBuno, MexaHu3m pa3fioXXeHUs1 CIIOXKeH, COCTOUT U3 MHOTUX peaKkuui u
3aBMCUT OT HaNU4yusi B cMcTeMe ApYrux BellecTB.

MexaHu3Mbl peakunm

Kak okucnurtenb, nepekucb BCTynaeT B peakuum Nno ogHOMY U3 cneayroLwmx
MexXaHU3MOB:
= WOHHBbLIA
= NepeHOoC KUcrnopoaa HeopraHM4eCKMMM BewecTBaMm U OpraHM4YeCcKum
nepokcnaamm
= MepeHOoC 3NeKTpPoHa
= CcBobogHOpaauKaribHbIU, OObIYHO B NPUCYTCTBMM MeTarJsioB
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= [lepokcugHasa rpynna [—O—O—] BxoanT B cocTaB MHOIMX
BewecTB. Takme BewecTBa Ha3bIBalOT nepokcnaamm. K HUm
oTHocATcA nepokcuabl metannoB (Na202, BaO2 v gp.).

= BogopoaHble aToMbl nepokcuaa Boaopoaa MoryT ObITh
3aMelleHbl He TONIbKO Ha MeTarnJsi, HO U Ha HeKOTopble
paaukKanbl KUCNOTHOro xapakrtepa. B nocnegHem cny4vae
NMoJsly4aroTCsl KUCJIOTbIl, coAepXalwme B COCTaBe MOJIEKY bl
NepoKCUAHYIO LLenoYKy U Ha3blBaeMble HaAKUCIIoTaMn Unu
NepoOKCOKUCNOTaMMU.

NMpumep: HaacepHaa kucnota (nepokcuagocepHas) - H2S208

nepokcomoHodocdopHaga - H3POS
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Xumuyeckue ceoucmea

1. PasnoxeHue: 2H202 — 2H20 + O2

(0OYeHb YNCTbIN NepoKkcuna Bogopoaa yCTonyms)

2. Mepokcup Bogopoaa npoaBnseT cradble KUCNOTHbIe cBoncTBa (K =
1,4%x10-12), u noaToMy AUccounnpyeT No ABYM CTYMEHSAM:

H,0, = H' + HO;; HO, = H" + O}~

3.C wenoyamun: H202 + 2NaOH — Na202 + 2H20
H202 + Ba(OH)2 — Ba02| + 2H20
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OBP ¢ yyacmuem H202

Peakuus H202 OKHUCJIUTEIDb H202 BOCCTAHOBUTEJIDb

cpeabl

Kucaornas | H202+2H +2e =2H20 H202-2¢ =02 +2H"
(CHIBHOKHCIIAsE Cpenia) (ci1abokucaag cpeaa)

Henrpaasna | H202 +2¢” =20H" H202 +2H20 -2¢ =02 +

s 2H'

Ilenounasn H202 +2e =20H"
H202 + 20H- —2e— =02 + 2H20
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aXXHeULINe BOCCTaHOBUTEJIN U OKUCTTINTESIN

Boccmanosumenu
MeTtaJjuibl
Bonopon
Yroiab
Oxucs yriepoaa (IT) (CO)

Ceposonopox (H,S)
Oxcenz cepsi (IV) (SO,

Cepuucrast kucaora H SO, "« ™

raJIOI'eHOBOHOIJO)IHLle KHCJIO0THI 1 UX COJIN

KaTnoHbl MeTaJ1J1I0B B HU3IINX CTENEHAX OKHCJICHHA:

SnCl, FeCl,; MnSO, Cr,(SO4),
Asorucrast kuciaora HNO,
Ammuak NH,

I'mapasun NH NH,

Oxcug azora(Il) (NO)

Okuciaumenu

l'aJsiorennt

Mepmanraunar kanusi(KMnO,)
Manranar kamus (K, MnO,
Oxcnx mapranna (IV) (MnO,)

Cr 0
Juxpomar kamus (K, °)
Xpomar kaaust (K,CrO 4)

Aszornas kuciiora (HNO,

Cepuasn kucmora (H,SO 4) fontt

Oxcua meau(Il) (CuO)

Oxcnx cunna(IV) (PbO,)
Oxcnz cepedpa (Ag,”
Mepoxcena Boxopoxa (H,©)
Xaopux xeneza(IIl) (FeCl,

Bepromierosa coms (KCIO,)
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BoccmaHosumernbHble ceolicmea nepokcuda
8000pP00a (¢ cCunbHLIMU OKUCTUMESISIMU)

-

Ag20 + H202 = 2 Ag + H20 + 02
OKNCIinNTerIb
BOCCTaAHOBUTEI1b

2. 03+ 3H202 =3 H20 + 302

3.2 KMnO4 + 5 H202 + 3 H2S04 = K2S04 + 2 MnS0O4 +
+5 02 + 8 H20

4. 2K3[Fe(CN)6] + H202 + 2KOH = 2K4[Fe(CN)6] + 2H20
+ 02

5. PbO2 + KOH + H202 = K[Pb(OH)3] + O2
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OkucrnumernbHbIe ceolicmea rnepokcuoa
eodopooda

= 2FeS04 + H202 + H2S04 = Fe2(S04)3 +
2H20

= PbS + 4H202 = PbS0O4 + 4H20
= H202 + 2HCI = 2H20 + CI2
= H202 + 2Kl + H2S04 = |12 + K2S504 + 2H2
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3aKoHUYUTE ypaBHEHUA peakunin. Kakyto posrib - OKUCNUTENS
NI BOCCTaAHOBUTENS UrpaeT nepokcua sogopona?

H202 + Nal =
KNO2+H202=
Pb0O2+H202+2CH3COOH=
Mn(OH)2+H202=
H202+CI2=
Na2S03+H202=

7. H202+Na3(Cr(OH)6)=

8. PCI3+H202+H20=

N

2
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MaTHa OoT pacTBOpa NepMaHraHaTa Kanusi 6bICTPO BbIBOOATCS PacTBOPOM

nepokcuaa Boaopoaa, NoAKUCIEeHHbIM YKCYCHOW KUCTIOTOMN:

2KMNO +9H O +6CH COOH =2Mn(CH COO) +2CH COOK+70 +12H O
4 2 2 3 3 2 3 2 2

Ctapble NATHa NepMaHraHarta Kanua cogepxart okcug mapraHua (1V), noatomy

OyaeT npoTeKkaTb elle Of4Ha peaKuus:

MnO +3H O +2CH COOH = Mn(CH COO) +20 +4H O
2 2 2 3 3 2 2 2
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YpaeHeHuUsi ¢ koagppuyueHmamu

3H202 + Nal = 3H20 + NalO3
KNO2+H202=KNO3+H20
PbO2+H202+2CH3CO0OH=(CH3C0O0)2Pb+02+2H20
Mn(OH)2+H202=Mn02+2H20

H202+CI2=02+2HCI

Na2S03+H202= Na2S04+H20
3H202+2Na3(Cr(OH)6)=2Na2CrO4+2NaOH+8H20
PCI3+H202+2H20=3HCI+H3P04






